

Вырезка из газеты

- 1 ОКТ 1980

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

г. Харьков

з. 2

Поиски, находки,
публикации

● *Мет*

«Пожарный» и братья Чеховы

В Москве, в библиотеке имени В. И. Ленина, хранится журнал «Пожарный». Первый его номер вышел в марте 1892 года в Петербурге.

Это скромное издание приоткрывает малоизвестные страницы жизни великого русского писателя Антона Павловича Чехова. Он писал миниатюры, придумывал смешные рубрики специально для журнала, а его родной брат Николай (известный впоследствии художник) иллюстрировал их. И редактировал этот журнал тоже Чехов, только старший — Александр.

Братья Чеховы сделали все, чтобы «Пожарный» стал авторитетным, полезным изданием, и, естественно, на него обратили внимание. Более того, у него нашлись покровители из царского двора. Журнал стал называться «Пожарное дело», а в сноске было указано, что это «ежемесячный орган соединенного российского пожарного общества, состоящего под Августейшим председательством его императорского Высочества Великого Князя Владимира Александровича». Братья Чеховы неожиданно в дальнейшем сотрудничать с этим «высочайшим» органом, в результате чего журнал быстро потерял свое лицо и вскоре прекратил существование. Но вследствии и Антон Павлович, и Александр Павлович неоднократно возвращались в своих произведениях к пожарной тематике.

Более того, живя в Мелихове, им не раз приходилось принимать участие в тушении пожаров. Об одном таком пожаре Антон Павлович рассказывает в «Мужиках».

В Мелихове по сей день хранится пожарный сарай и пожарный насос, которые Антон Павлович приобрел на свои деньги и оставил селянам на долгую и добрую память. Сохранилось письмо погорельца: «...Его Высокоблагородию господину Ан-

тону Павловичу всепокорно
вас прошу не оставьте моей
к вам жалостной и слезной
просьбы...» О доброте Чехова,
щедрости и отзывчивости
вряд ли стоит здесь говорить.

В. ТАТАРИНЦЕВ.